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Introducere. Cancerul pulmonar non-microcelular (NSCLC) este una 

dintre cele mai frecvente forme de cancer la nivel mondial, necesitând 

adesea scheme de tratament complexe, inclusiv chimioterapie, terapii 

țintite și imunoterapie. Aceste tratamente sunt asociate cu evenimente 

adverse (EA) semnificative, care pot afecta negativ aderarea pacienților 

la tratament și calitatea vieții. Farmaciștii joacă un rol esențial în 

educarea pacienților și gestionarea evenimentelor adverse pentru a 

optimiza rezultatele tratamentului și a îmbunătăți satisfacția pacienților. 

Scopul lucrării. Acest studiu își propune să evalueze impactul 

intervențiilor conduse de farmaciști asupra educației pacienților și 

gestionării evenimentelor adverse la pacienții cu NSCLC. Se pune accent 

pe modul în care astfel de intervenții îmbunătățesc aderarea pacienților, 

atenuează efectele secundare legate de tratament și sporesc succesul 

general al tratamentului. 

Material și metode. Acest studiu a implicat o analiză cuprinzătoare a 

cercetărilor publicate și a datelor clinice, concentrându-se pe rolul 

farmaciștilor în gestionarea evenimentelor adverse și educația 
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pacienților în oncologie. Au fost căutate baze de date precum PubMed 

și ClinicalTrials.gov utilizând cuvinte-cheie precum „intervenții conduse 

de farmaciști în oncologie,” „gestionarea cancerului pulmonar non-

microcelular,” „reducerea evenimentelor adverse în tratamentul 

cancerului” și „educația pacienților în oncologie.” Căutarea a fost 

restricționată la articolele publicate în limba engleză în ultimii cinci ani. 

Rezultate. Intervențiile conduse de farmaciști au demonstrat 

beneficii semnificative în gestionarea pacienților cu NSCLC. Programele 

de educație personalizată a pacienților au îmbunătățit înțelegerea 

regimurilor de tratament și a potențialelor efecte secundare. 

Farmaciștii s-au dovedit esențiali în identificarea, reducerea și 

monitorizarea EA precum greața, oboseala și evenimentele adverse 

asociate imunoterapiei. De exemplu, consilierea condusă de farmaciști 

a redus incidența toxicităților de grad 3-4 la pacienții care primeau 

inhibitori de tirozin kinază (TKI). Mai mult, aderarea la medicamentele 

anticancer orale a crescut cu 20-30% la pacienții care au beneficiat de 

consultații regulate cu farmaciști. 

Concluzii. Educația pacienților și gestionarea evenimentelor adverse 

conduse de farmaciști reprezintă o strategie valoroasă în îngrijirea 

pacienților cu NSCLC. Rezultatele subliniază necesitatea integrării 

farmaciștilor în echipele multidisciplinare de oncologie pentru a spori 

aderarea la tratament, a minimiza toxicitățile și a îmbunătăți rezultatele 

pacienților.  

Cuvinte cheie: cancer pulmonar non-microcelular", intervențiile 

conduse de farmaciști, educația pacienților, gestionarea evenimentelor 

adverse. 
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